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100 Ì²ËÜßÐÄ²Â ÊÂÒ*ÃÎÄ ÅËÅÊÒÐÎÅÍÅÐÃ²¯
ÂÈÐÎÁËÅÍÎ ÄÐÓÃÈÌ ÅÍÅÐÃÎÁËÎÊÎÌ ÕÌÅËÜÍÈÖÜÊÎ¯ ÀÅÑ

2 липня о 3 годині 30 хвилин другим енергоблоком Хмельницької АЕС
вироблено 100 млрд. кВт*год електроенергії з початку експлуатації.

Другий енергоблок ХАЕС введено в експлуатацію 7 серпня 2004 року.
Перших  100 млрд кВт*год електроенергії вироблено майже за 15 років
експлуатації. КВВП енергоблока №2 за січень - травень 2019 року стано-

вив  101,0%, і це 1-е місце у рейтингу КВВП енергоблоків АЕС України.
Енергоблок №2 став пілотним в Україні у дослідженні режиму добово-

го регулювання потужності. Впровадження даного режиму необхідне в
умовах перерозподілу структури енергетичної генерації і є важливою
передумовою для експорту електроенергії в країни Європи.

В рамках місії підтримки ВАО АЕС-МЦ на
Хмельницькій АЕС відбувся навчальний семі-
нар «Спостереження і коучинг в рамках обходу
робочих місць керівниками підрозділів АЕС».

Відкриваючи захід, генеральний директор
ХАЕС Микола Сергійович Панащенко висловив
впевненість, що спільні дії фахівців шести країн
дадуть поштовх до покращення роботи за всіма
напрямками, збагатить новими ідеями, розши-
рить можливості відповідальних працівників у
спілкуванні з безпосередніми виконавцями
відповідальної роботи. Він зазначив, що семі-
нар розпочав роботу саме в той день, коли
другий енергоблок ХАЕС перетнув межу виробі-
тку з початку експлуатації у 100 мільярдів кВт*год
електроенергії. «Хмельниччина у рік споживає
у межах 2 мільярдів кВт*год електроенергії.
Отже, нетішинці лише одним блоком на 50 років
забезпечили Хмельниччину електроенергією.
Кожна 12 лампочка в країні використовує потуж-
ності ХАЕС».

Микола Сергійович зазначив, що на порядку
денному нині питання продовження експлуа-
тації першого енергоблока, на якому здійснено
глибоку реконструкцію і модернізацію. Це спри-
ятиме стабільності енергосистеми України, по-
кращенню економічних показників області тощо.
Він побажав успіхів фахівцям, які переймаються

культурою безпеки, покращенням
знань та навичок відповідної категорії
фахівців.

До складу учасників семінару увійш-
ли представники України, Росії, Бол-
гарії, Литви, Білорусії та Вірменії.

Основна мета - обмін досвідом і
практиками у сфері поліпшення робо-
ти персоналу, зміцнення практики за-
стосування методів запобігання поми-
лок; розробка рекомендацій щодо роз-
витку лідерства керівників у частині їх
впливу на формування правильних
моделей поведінки персоналу та обмін
досвідом щодо застосування спосте-
режень і наставництва, як інструменту покра-
щення.

Теорія і практика під час семінару тісно пере-
плелись і прислужились кращому засвоєнню
матеріалу. Власне, коучинг (від англ. coaching -
тренерство), визначається,  як інструмент осо-

бистісного й професійного розвитку. Під цим
поняттям розуміють мистецтво створення за
допомогою бесіди й поведінки устремління лю-
дини до бажаних цілей, підвищення реалізації
особистісного й творчого потенціалу з метою
одержання максимально можливого ефектив-
ного результату. Чотири базові етапи коучингу:

постановка мети, перевірка реальності, вибу-
довування шляхів досягнення й, власне, досяг-
нення (він ще називається етапом волі).

В ході лекцій за участю керівника програми
навчання і розвитку ВАО АЕС-МЦ Андрія Лук'я-
ненка та радника ВАО АЕС-МЦ Сергія Локтіоно-
ва розглянуті презентації та теми, пов'язані з
поняттям коучинг в атомній енергетиці, зокрема
«Якісний коучинг», «Застосування коучингу для
поліпшення виробничих показників», «Спосте-
реження і коучинг під час обходів робочих місць
керівниками АЕС».

Під час практики кожен з учасників на основі
отриманих теоретичних знань, зміг спробувати
себе в ролі виконавця роботи, керівника роботи,
коуча і коуча над коучем.

На думку експертів ВАО АЕС, шляхом полі-
пшення процесу спостереження під час обходів
робочих місць керівниками АЕС є використання
методу коучинг, застосування якого сприяє за-
побіганню виникнення порушень на виробництві
та виявлення персоналом системних помилок і
недоробок у виробничій діяльності.

Як зауважив один із учасників семінару, про-
цес спостереження за персоналом при вико-
нанні робіт є непростим і має певну схожість з
обходами. Насправді між ними існує велика
різниця. Під час обходу акцент робиться на ро-
боті обладнання, а при спостереженні - на по-
ведінці персоналу. Перевагами спостереження
є те, що за його результатами можна виявити і
помилки персоналу, і помилки технології, і недо-
ліки організації процесу, за яким спостерігають.

Віктор Гусаров
Фото автора
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МАЙБУТНЄ НЕТІШИНА –
ЗА УСПІШНИМ ФУНКЦІОНУВАННЯМ ХАЕС

Проектний термін експлуатації
першого мільйонника ХАЕС, як відо-
мо, завершився у грудні минулого
року. З того часу він перебуває у най-
довшому за  свою історію експлуа-
тації ремонті, аби пройти  заплано-
вані заходи та процедури і знову ста-
ти до роботи. Згідно з державною
законодавчою та виконавчою прак-
тиками рішення про продовження
терміну експлуатації має прийняти
Державна інспекція ядерного регу-
лювання України, обговоривши із
громадськістю  питання, які стосу-
ються діяльності енергоблока.

Учасників обговорень зареєст-
рувалося 375 чоловік – переважна
частина - нетішинці, а також пред-
ставники  Києва, Рівненської та
Хмельницької областей та навіть
Харкова.

Відкрив громадські слухання ди-
ректор Департаменту з питань без-
пеки ядерних установок ДІЯРУ Бо-
рис Столярчук. Він стисло доповів
присутнім про напрацювання у на-
прямку продовження термінів експ-
луатації першого енергоблока ХАЕС
спільно Держатомрегулюванням та
«НАЕК «Енергоатом».  Насамперед,
експлуатуючою організацією підго-
товлено Звіт з періодичної оцінки без-
пеки, у якому обґрунтовано мож-
ливість подальшої експлуатації бло-
ка №1 і який відповідає чинному за-
конодавству та  міжнародним вимо-
гам. В межах програми ліцензування
виконано великий обсяг інжинірин-
гових робіт з підвищення безпеки.
ДІЯРУ у травні поточного року
здійснила інспекційне обстеження
першого мільйонника ХАЕС, і, як
зауважив доповідач, пересвідчила-
ся у впровадженні заявлених заходів
з безпеки, відзначила прогрес у їх
реалізації.

- На сайті Державної інспекції
ядерного регулювання України ба-
жаючі можуть ознайомитися із ком-
плексним аналізом безпеки, актом
інспекційного обстеження, проектом
рішення Держатомрегулювання
щодо можливості подальшої експлу-
атації ХАЕС №1 та іншими необхід-
ними документами. Сьогодні ми ви-
ходимо на завершальний етап про-
цедури ліцензування енергоблока
№1, - підкреслив Борис Столярчук. –
І хочу усіх запевнити, що жодне питан-
ня чи пропозиція громадськості не
залишаться поза нашою увагою.

Віце-президент «НАЕК «Енерго-
атом» Олександр Шавлаков довів до
відома учасників слухань світовий
досвід у питаннях роботи ядерних
установок у понадпроектний термін.
Ця практика підкріплена багаторіч-
ним досвідом експлуатації на уже
продовжених енергоблоках, низкою
важливих документів, наданих відпо-
відними органами та установами,
включаючи і МАГАТЕ. До слова, згідно
з даними міжнародної агенції з атом-
ної енергетики у світі наразі працює

491 атомний енергоблок, і 65% з них
експлуатується понад 30 років, а п’я-
та частина від цієї кількості (приблиз-
но 90 блоків) взагалі функціонує
більш, ніж 40 років. Надійність – ос-
новний критерій  роботи АЕС.

У програмах дій Уряду, Енерге-
тичній стратегії розвитку країни до
2035 року чітко окреслені завдання
для національної енергокомпанії,
серед яких - продовження терміну
експлуатації діючих енергоблоків є
пріоритетом. На сьогодні 9 вітчизня-
них блоків із 15 ліцензовані на понад
проектний строк, і це суттєвий внесок
українських атомників у забезпечен-
ня енергетичної незалежності та
безпеки держави.

- Наразі цей шлях долає і Хмель-
ницька АЕС. Хочу наголосити, що в
результаті виконаного комплексу
робіт показник цільового критерію
безпеки, який стосується частоти
пошкоджень активної зони, на ХАЕС
досяг такого високого рівня, який
набагато кращий, ніж початково зак-
ладений у нормативних документах
для проектування блоків з нуля. Ко-
лектив Хмельницької АЕС заслуго-
вує високої оцінки роботи, адже впер-
ше на своєму майданчику виконує
роботи із продовження експлуатації
ядерної установки. Додам, що фінан-
совий стан у енергокомпанії  доволі
непростий. Проте головним пріори-
тетом завжди є і буде виконання за-
ходів із підвищення безпеки, наді-
йності та ефективної роботи енер-
гоблоків. На ці завдання акумулю-
ються відповідні ресурси, - підкрес-
лив Олександр Шавлаков.

Віце-президент «НАЕК «Енерго-
атом» поділився планами щодо поді-
бної роботи на інших українських АЕС,
зазначивши, що аналогічні завдання
виконують і планують завершити
цьогоріч атомники Южно-Українсь-
кої АЕС. Наступного ж року на трива-
лий ремонт та продовження термінів
експлуатації зупиняється п’ятий
мільйонник ЗАЕС.

- Таким чином ми виходимо на
завершення великої та вагомої ро-
боти для наших енергоблоків, які були
побудовані у ранній період розвитку
атомної енергетики України,-
підкреслив Олександр Шавлаков.

Формат громадських слухань
передбачав доповідь генерального
директора ВП ХАЕС Миколи Пана-
щенка. Микола Сергійович презен-
тував присутнім актуальну інформа-
цію щодо стану виконання робіт із
продовження термінів експлуатації
першого енергоблока. Він зупинив-
ся на історії спорудження ХАЕС, да-
тах пуску мільйонників та основних
віхах роботи. За 30 років промисло-
вої експлуатації першим енергобло-
ком станції вироблено 198 млрд 380
млн кВт*год електроенергії, а  2 лип-
ня поточного року другий мільйон-
ник видав у енергосистему 100 млрд
кВт*годин електроенергії. Досі жо-
ден вітчизняний енергоблок не пе-
ревершив рекорд, який встановлено
у 2016 році блоком №1: тоді було
вироблено 7 млрд 618 млн кВт*го-
дин електроенергії.

Робота у напрямку продовження
термінів експлуатації на першому
енергоблоці почалася ще у 2015 році,
саме тоді у Держатомрегулювання
було направлено рішення про не-
обхідність понадпроектного терміну
роботи ядерної установки. У наступні
два роки було розроблено та погод-
жено з ДІЯРУ план ліцензування та
програми підготовки до продовжен-
ня експлуатації, Звіт про періодичну
оцінку безпеки. В рамках цих зав-
дань було передбачено проведен-
ня як організаційних заходів, так і
технічних, а саме: інжинірингових (101
захід), підвищення безпеки (97), ви-
конання приписів регулюючих та на-
глядових органів (8), усунення
відступів від вимог норм та правил
ядерної та радіаційної безпеки (51).
Під час реалізації  заходів були вра-
ховані 14 факторів безпеки, які стосу-
ються проекту блока, поточного тех-
нічного стану систем та елементів,
кваліфікації обладнання, експлуата-
ційної безпеки, використання досві-
ду інших АЕС та результатів наукових
досягнень, аварійної готовності та
планування, людського фактора,
впливу експлуатації АЕС на навко-
лишнє середовище та інші. Усі вони
були враховані при проведенні ком-
плексного аналізу безпеки, і за його
результатами зроблено наступні вис-
новки: при експлуатації у понадпро-

ектний термін забезпечується захист
персоналу, населення та навколиш-
нього середовища у відповідності з
вимогами діючих нормативних доку-
ментів.

- Ми націлені на мінімізацію впли-
ву на навколишнє середовище. Хочу
всім повідомити, що з 2008 року  ми
не робили жодного скидання у на-
вколишнє середовище та воду, -
підкреслив Микола Сергійович. –
Політика енергокомпанії  та ХАЕС
направлена на постійний контроль
та аналіз стану безпеки першого
мільйонника, за основу взято пості-
йне підвищення безпеки АЕС. З ура-
хуванням комплексу виконаних
робіт з ПТЕ і запланованих заходів у
період тривалої ремонтної кампанії
підтверджується можливість без-
печної довготривалої експлуатації
блока №1 із виконанням наступної
періодичної переоцінки безпеки
першого енергоблока 13 грудня
2028 року. Наразі ми чекаємо прий-
няття рішення від колегії Держ-
атомрегулювання, яке, сподіваємо-
ся, затвердить висновки про довго-
термінову експлуатацію ядерної ус-
тановки. А вже після цього можливе
отримання ліцензії.

Що стосується фінансових зат-
рат, то вони значно нижчі тих, які
необхідні для спорудження нового
енергоблока, і складають 1,2% від
суми вартості нового будівництва.

- Ми провели уже зустрічі з гро-
мадськістю у 10 населених пунктах
Хмельниччини та Рівненщини, у яких
взяло участь понад 800 громадян. В
ході цих заходів широко висвітлюва-
ли цілі та завдання продовження
терміну експлуатації першого енер-
гоблока ХАЕС, і в цілому гро-
мадськість підтримала діяльність
атомної електростанції у цьому на-
прямку. Однією з умов є належне
дотримання безпеки і компенсація
ризику для населення зони спосте-
реження, - підбив підсумок свого
виступу генеральний директор Ми-
кола Панащенко.

Про повну підтримку  питань, які
стосуються продовження понадпро-
ектної роботи першого мільйонника
ХАЕС, висловився і міський голова
Нетішина Олександр Супрунюк: «Не-
тішин будувався паралельно з пер-
шим енергоблоком станції, тому для
нас, мешканців, місто та атомна елек-
тростанція, - єдине ціле. Всі питання,
які стосувалися продовження
термінів експлуатації блока №1, опе-
ративно виносилися та одноголосно
підтримувалися депутатами на сесі-
ях міської ради. Адже ми, насампе-
ред, зацікавлені в подальшій успішній
роботі енергопідприємства, бо це
означає надходження у бюджет, роз-
виток інфраструктури міста. Нетішин
без Хмельницької АЕС просто не
зможе існувати.

Тетяна Степанюк
Фото Олени Веселової



¹27    6 ëèïíÿ 2019 ð. 3 стор.

ÊÎËÅÊÒÈÂ ÅÍÅÐÃÎÀÒÎÌÀ Â²ÒÀª ÑÏ²ÂÐÎÁ²ÒÍÈÊÀ ÊÎÌÏÀÍ²¯
ÂÀËÅÐ²ß ÁÅÑÏÀËÎÂÀ Ç ÏÐÈÑÂÎªÍÍßÌ ÉÎÌÓ ÇÂÀÍÍß ÃÅÐÎÉ ÓÊÐÀ¯ÍÈ

Колектив «НАЕК «Енергоатом»
вітає диспетчера групи моніторингу
ядерних установок ВП «Аварійно-тех-
нічний центр» Валерія Беспалова з
присвоєнням йому звання Герой Ук-
раїни з врученням ордена «Золота
Зірка». Відповідний указ Президен-
та України Володимира Зеленсько-
го №468/2019 від 27 червня опри-
люднено на сайті глави держави.

У президентському указі зазна-
чено, що старший інженер-механік
реакторного цеху ДП «Чорнобильсь-
ка АЕС» у 1983-1989 роках Олексій
Ананенко, старший інженер турбін-
ного цеху атомної електростанції у
1986 році Валерій Беспалов та на-

чальник зміни цього ж підприємства
у 1976-2005 роках Борис Баранов
(посмертно) удостоєні найвищої дер-
жавної нагороди за героїзм і само-
віддані дії, виявлені під час ліквідації
аварії на Чорнобильській АЕС, що
сталася 26 квітня 1986 року.

Усі троє, ризикуючи життям, за-
побігли можливому другому вибуху
на ЧАЕС.

«Олексій Ананенко, Валерій Бес-
палов та Борис Баранов спустилися
в басейн-барботер під зруйнованим
реактором і відкрили запірні клапа-
ни, щоб звільнити його від води. Зав-
дяки цьому вдалося уникнути кон-
такту розплавленого ядерного мате-

ріалу з водою, внаслідок якого з висо-
кою ймовірністю міг статися повтор-
ний вибух», - наголошується в указі
про нагородження.

Довідка. Валерій Олексійович
Беспалов народився 21 вересня
1957 року в селі Лесівка, Селеді-
вський район, Донецька область,
Україна.

Одружений, має доньку.
У 1980 році закінчив Одеський

політехнічний інститут за фахом інже-
нер-теплоенергетик.

В період з 1980 року працював
на Чорнобильській АЕС, починав з
робочих посад, працював началь-
ником зміни, заступником началь-

ника відділу зняття з експлуатації.
З 1989 по 1991 рік працював в

проектному інституті «Укргіпроенер-
го» (м. Київ) на посаді інженер-конст-
руктор.

З 1992 року поновив роботу на
Чорнобильській АЕС.

З 2012 року по теперішній час
працює в «НАЕК «Енергоатом» на
посаді диспетчера групи моніторин-
гу ядерних установок служби аварій-
ного реагування, зв’язку та інформа-
тизації, яка з 2011 року діє у складі ВП
«Аварійно-технічний центр».

У 1989 році був нагороджений
Орденом Пошани за участь в
ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС.

Сцена спуску трьох «ліквідаторів-смерт-
ників» Ананенка, Беспалова і Баранова в раді-
оактивну воду під 4 реактором ЧАЕС стала од-
нією з найяскравіших у серіалі «Чорнобиль».

Ця операція справді відбулася у травні 1986
року, хоча й не так драматично.

BBC News Україна зустрілася з одним з ре-
альних учасників тих подій - колишнім старшим
інженером-механіком реакторного цеху ЧАЕС
Олексієм Ананенком.

Він розповів, як насправді готувався спуск у
підтоплений підреакторний кори-
дор, як було рухатися у темряві та -
чи пили «чорнобильські дайвери»
горілку під аплодисменти після ви-
конання завдання.

 «СМЕРТНИКИ»
У другому епізоді серіалу «Чор-

нобиль» член комісії з ліквідації
аварії на ЧАЕС Валерій Легасов на-
 зустрічі з лідером СРСР Михайлом
Горбачовим змальовує небезпеку
нового вибуху на станції.

За його словами, «лава», що ут-
ворилася у зруйнованому реакторі,
швидко пропалює бетонний фунда-
мент й рухається до заповненого
водою підреакторного басейну.

Якщо вона його досягне - може статися по-
тужний вибух, що зруйнує всю ЧАЕС та забруд-
нить радіацією мало не пів Європи, а Україну й
Білорусь зробить безлюдними на сто років.

«Нам треба знайти трьох працівників станції,
які добре знають об’єкт, увійдуть в підвал, знай-
дуть, як пройти по трубопроводах до шлюзово-
го вентиля, й дадуть потрібний доступ до відка-
чування з баків», - наголошує Валерій Легасов.

Але через високу радіацію під реактором
це завдання фактично для смертників.

«Ми просимо у вас дозволу вбити три люди-
ни», - каже професор Легасов й отримує згоду
від генсека КПРС.

Далі у серіалі - сцена пошуку трьох добро-
вольців та їхня подорож у темряві підреактор-
них приміщень.

«ДОБРОВОЛЬЦІ»
Ідею з «добровольцями» автори «Чорноби-

ля» вочевидь взяли з радянської газети «Труд».
16 травня 1986 року там вийшла стаття «Чор-

нобиль: адреса мужності», де про підготовку
операції писалося: «Вони зголосилися самі -
начальник зміни Чорнобильської АЕС Б. Бара-
нов, старший інженер турбінного цеху номер два
В. Беспалов і старший інженер-механік реак-
торного цеху номер два О. Ананенко».

Пізніше цей пасаж перекочував і в інші ра-
дянські газети.

Насправді ж, виконання цього завдання при-
пало на зміну Бориса Баранова, який визвався
контролювати процес, а закривати засувки мали
Валерій Беспалов та Олексій Ананенко.

СПУСК
Зі спогадів Олексія Ананенка:
«У цьому  й полягала  основна  складність -

для  маніпуляцій  із  засувками 4ГТ-21  і  4ГТ-22
необхідно було спуститися в «нуль нуль пер-

ший» коридор, який після аварії було підтопле-
но радіоактивною водою, що зливалася з більш
високих  позначок.

Фактором  ризику  було  опромінення  від
води, так як ніхто не знав, як буде змінювати-
ся  її  активність  на шляху  просування  вглиб
коридору,  і тому не можна було спрогнозува-
ти  величину  отриманої  дози».

У розмові з BBC News Україна Олексій Ана-
ненко розповідає, що через це він попросив
надати їм гідрокостюми - щоб хоч якось захисти-
тися від води.

Щоправда, вони не захищали обличчя, як у
фільмі - насправді «чорнобильські водолази»
мали лише звичайні респіратори «Пелюстка»
(«Лепесток»).

Ще одна відмінність від серіалу - такі респі-
ратори зовсім не заважають розмовляти (про-
блеми зі спілкуванням «дайверів» - черговий
міф, поширений тією ж газетою «Труд»).

Кожному «водолазу» дали по два іонізаційні
дозиметри: один прикріпили на грудях, інший -
на щиколотці, щоб вимірювати радіацію від води.

Зі спогадів Олексія Ананенка:
«Сама операція пройшла швидко і без уск-

ладнень.  Добралися  до «два  нулі  першого»
коридору, Б.О.Баранов залишився на вході, ми

з В.І.Беспаловим  увійшли у воду -  рівень води
виявився  по коліна  й,  намагаючись  рухатися
якомога швидше, рушили вглиб коридору.

На підлозі була прокладена труба досить
великого  діаметру,  як  тільки  добігли  до неї,
почали рухатися по ній. Рівень води виявився
на  рівні щиколоток.

Коли я опинився в коридорі, побоювання, що-
 не знайду  швидко  потрібну  арматуру,  зник-
ли. Та й засувки виявилися з табличками. Пе-
ревірив  оперативні  найменування -  все  схо-

диться, помилка  виключена.
Останнє побоювання - що на-

 засувках  немає  маховиків  або
вони  заклинили  в закритому  по-
ложенні  -  теж  не виправдалося.
Відкрили  їх відносно легко, газо-
вий ключ не знадобився.

По характерному шуму води,
який стікав самопливом з басей-
ну-барботеру, переконалися, що-
 завдання виконано і басейн-бар-
ботер  спорожнюється».

Зі спогадів Валерія Беспало-
ва:

«Я глянув  через  плече  Бара-
нова  на показники  приладу  (До-
зиметра ДП-5.  -  Ред .) - прилад

«зашкалювало»  на всіх  піддіапазонах.  Тоді
пішла коротка команда: рухатися дуже швид-
ко!

Перебігаючи  небезпечну  територію,  я не
втримався,  озирнувся  назад  і  побачив  гіган-
тський  чорний конус фрагментів підірваного
реактора упереміш з бетонною крихтою, що
просипалась зверху через технологічний отвір
з центрального  залу.

У роті  з’явився  знайомий металевий  при-
смак  радіолізу  рідини».

Утім, як відзначає Олексій Ананенко, серйо-
зного опромінення їм тоді вдалося уникнути:
«Я не пам’ятаю, які тоді у нас були показники.
А це значить, що вони не були якимись дуже по-
ганими».

Дивлячись у серіалі сцену з виходом «дай-
верів» на поверхню, він коментує: «Ніхто нікому
не аплодував. Це була звичайна робота, хто ж
буде аплодувати?»

«І горілку ніхто не пив, бо я взагалі не пив», -
додає «чорнобильський водолаз», дивлячись,
як на екрані актори, що грають його і товаришів
33 роки тому, випивають просто з пляшок.

«Героями не почувалися, почувалися як заз-
вичай», - резюмує він.

Олексій Бреус
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Будівництво Централізованого сховища
відпрацьованого ядерного палива відбувається
у повній відповідності до попередньо затвер-
джених графіків. Про це президент НАЕК «Енер-
гоатом» Юрій Недашковський повідомив у ході
виїзного засідання міжвідомчої робочої групи та
штабу «Будівництва Централізованого сховища
відпрацьованого ядерного палива реакторів
ВВЕР АЕС України», яке відбулось 1 липня у
місті Чорнобиль. У засіданні, зокрема, взяли
участь голова Державного агентства України з
управління зоною відчуження Віталій Петрук,
генеральний директор ВП «Атомпроектінжині-
ринг» Юрій Шейко,  народний депутат України
Ярослав Москаленко, а також представники
Міненерговугілля, Держатомрегулювання, ДНТЦ
ЯРБ, ПАТ «Укрзалізниця», ТОВ «БК «Укрбуд-
монтаж», Київської облдержадміністрації, Полі-
ської та Іванківської райдержадміністрацій,
міськради Славутича.

«Сьогодні ми провели повний огляд усіх споруд
та об’єктів ЦСВЯП, і за його результатами скла-
дається дуже позитивне враження. Темпи спору-
дження сховища витримуються у повній відповід-
ності до попередньо затверджених графіків. Відтак,
я переконаний, що ми завершимо будівництво
першого пускового комплексу ЦСВЯП у наступно-
му році і успішно введемо його в експлуатацію. Хотів
би, користуючись нагодою, подякувати за злаго-
джену та якісну роботу усім будівельникам, які
працюють на цьому об’єкті, керівникам усіх
підрозділів та підрядних організацій, задіяних у
будівництві», - зазначив Юрій Недашковський.

Президент компанії окремо відзначив, що на
початку червня на ЦСВЯП з інспекторською пере-
віркою стану реалізації даного проекту перебували
представники корпорації закордонних приватних
інвестицій США – OPIC, завдяки гарантіям якої на
американському фондовому ринку Енергоатомом
було залучено кредит у 250 млн дол. для будівниц-
тва сховища. «Представники OPIC висловили задо-
волення темпами та масштабами будівництва
ЦСВЯП та переконались, що кошти використову-
ються ефективно, а Україна виконує усі свої зобо-
в’язання за цим проектом», - наголосив очільник
Енергоатома.

Окрему увагу учасники засідання штабу з будів-
ництва ЦСВЯП приділили ситуації з використан-
ням коштів, які НАЕК «Енергоатом» перераховує
Київській державній обласній адміністрації в рам-
ках поступового відрахування 10% загальної вар-
тості будівництва ЦСВЯП на соціально-економіч-
ний розвиток прилеглих до сховища територій, а
саме Іванківського і Поліського районів Київської
області та міста Славутич.

Як повідомив генеральний директор ВП «Атом-
проектінжиніринг» Юрій Шейко, загалом, з початку
2019 року Енергоатом перерахував на рахунок
Київської ОДА 96 млн 105 тис. грн.

Народний депутат України, голова підкомітету
з питань подолання наслідків Чорнобильської
катастрофи Комітету Верховної Ради України з
питань екологічної політики, природокористуван-
ня та ліквідації наслідків Чорнобильської катастро-
фи Ярослав Москаленко, висловив невдоволення
діяльністю КОДА щодо організації тендерів за про-

ектами, реалізація яких має відбуватися за кошти,
перераховані Енергоатомом.

Виконуюча обов’язки голови Іванківської рай-
держадміністрації Тетяна Свириденко повідоми-
ла, що Київська ОДА включає до переліку проектів,
фінансування яких відбуватиметься за кошти Енер-
гоатома, об’єкти, які не узгоджувались з місцевими
громадами. У ході засідання представники місце-
вої влади районів, прилеглих до майданчику
ЦСВЯП, висловились за перерахування Енергоа-
томом коштів безпосередньо районним адмініст-
раціям.

Підсумовуючи обговорення питання освоєння
коштів, які Енергоатом відраховує на розбудову
інфраструктури прилеглих до ЦСВЯП територій,
очільник компанії закликав усі зацікавлені сторони
прискорити вирішення відповідних питань, з ураху-
ванням побажань місцевих громад. Юрій Недаш-
ковський також дав доручення внести у протокол
засідання усі пропозиції представників місцевої
влади щодо використання зазначених коштів.

Нагадаємо, що підписання трьохсторонньої
угоди між НАЕК «Енергоатом», Київською держав-
ною обласною адміністрацією та Державною аген-
цією України з управління зоною відчуження щодо
«Спрямування 10% на спорудження об’єктів соці-
ального призначення у місті Славутичі, Іванківсько-
му та Поліському районах Київської області» відбу-
лось 16 серпня 2018 року. Загальна сума відраху-
вань має скласти 3,7 млрд грн. Тристороння угода
в рамках будівництва ЦСВЯП має своєю метою
економічний розвиток, прилеглих до ЦСВЯП тери-
торій, та соціальний захист їх населення.

ÂÇÀªÌÎÂÂ²×ËÈÂ²ÑÒÜ
ÏÐÈÍÅÑÅ ÐÅÇÓËÜÒÀÒÈ

В числі складових культури без-
пеки атомників не остання роль на-
лежить доставці  персоналу на робо-
ту. Транспортний цех Хмельницької
АЕС здійснює перевезення праців-
ників із різних точок міста до головно-
го корпуса, низки інших об'єктів та у
зворотньому напрямку. Існує чіткий
графік такої діяльності, в наявності
відповідні транспортні засоби, навче-
ний персонал. Про це кореспонден-
ту нашого видання доповів заступник
начальника цеху  по роботі з персо-
налом І.М.Дмитришин.

Зокрема Ігор Михайлович зазна-
чив, що перевезення пасажирів в Ук-
раїні, в тому числі і перевезення пер-
соналу Хмельницької АЕС, регу-
люється відповідними Законами Ук-
раїни та іншими нормативно право-
вими документами.

Для здійснення перевезення
персоналу транспортний цех  Хмель-
ницької АЕС отримав ліцензію та інші
дозвільні документи на право надан-
ня послуг пасажирським автомобі-
льним транспортом.

Стаття 3 Закону України «Про ав-
томобільний транспорт» регулює
відносини між автомобільними пе-
ревізниками, замовниками транс-
портних послуг, органами виконавчої
влади та органами місцевого само-
врядування, пасажирами, власника-
ми транспортних засобів, а також їх
відносини з юридичними та фізични-

ми особами – суб’єктами підприєм-
ницької діяльності, які забезпечують
діяльність автомобільного транспор-
ту та безпеку перевезень.

В Законі врегульовано засади
діяльності автомобільного перевізни-
ка, що здійснює перевезення паса-
жирів на договірних умовах, вимоги до
автомобільного перевізника, вимоги
до перевезення організованих груп
дітей автобусами,  визначено доку-
менти, на підставі яких виконуються
пасажирські перевезення, основні
права та обов’язки водія автобуса та
пасажирів при здійсненні пасажирсь-
ких перевезень тощо.

Відтак водій автобуса при пере-
везенні пасажирів автомобільним
транспортом зобов’язаний викону-
вати правила надання послуг паса-
жирського автомобільного транс-
порту загального користування і тех-
нічної експлуатації автобуса; дотри-
муватися визначеного маршруту та
розкладу руху автобуса; вживати не-
обхідних заходів для безпеки паса-
жирів у разі виникнення перешкод
для руху на маршруті (туман, оже-
ледь тощо), які не дають змоги про-
довжити поїздку; зупиняти автобус
для посадки та висадки пасажирів
на відстані не більше ніж 0,05 - 0,1
метра від краю проїзної частини до-
роги; не допускати до поїздки паса-
жирів, які перебувають у стані алко-
гольного чи наркотичного сп'яніння,

порушують гро-
мадський порядок,
мають при собі не-
безпечні вантажі,
зокрема легкозай-
мисті, вибухонебез-
печні і такі, що мо-
жуть забруднити
транспортний засіб чи одяг паса-
жирів. Такі випадки, на жаль,  трап-
ляються, адже не лише працівники
ХАЕС користуються транспортними
засобами ТрЦ.

З свого боку статтею 41 Закону
визначено основні права та обов’яз-
ки пасажира. Отже, пасажир має
право: одержувати від перевізника,
водія, на зупинках автобусних марш-
рутів загального користування, інфор-
мацію про послуги автомобільного
транспорту загального користування.

При цьому пасажир зобов’яза-
ний виконувати вимоги правил на-
дання послуг та правил користуван-
ня пасажирським автомобільним
транспортом, а саме: під час по-
їздки надійно триматись за пору-
чень або інший пристрій; під час руху
не відволікати увагу водія від керу-
вання транспортним засобом; не
допускати дій, які загрожують без-
пеці перевезення та дорожнього
руху; не курити і не відкривати вікон
у салоні без погодження з водієм та
іншими пасажирами; здійснювати
посадку (висадку) лише після повної

зупинки автобуса; повідомити водієві
про виявлені забуті речі, документи
та цінності; стояти на підніжках,
відкривати самовільно двері під час
руху транспорту, вмикати  гучномов-
ну радіоапаратуру; відчиняти двері
транспортного засобу до повної його
зупинки; перешкоджати зачиненню
дверей; розміщувати багаж у тих
місцях, де це перешкоджає вільно-
му пересуванню пасажирів уздовж
салону; заходити до салону транс-
портного засобу з їжею, напоями,
морозивом; користуватись аварій-
ним обладнанням без потреби,
приводити в дію систему екстреного
гальмування та відчинення дверей,
а також сигналізацію екстреної зу-
пинки; смітити в салоні транспорт-
ного засобу, псувати його обладнан-
ня, викидати з вікон на проїжджу
частину сміття та інші предмети тощо.

Взаємоввічливість, дотримання
правил з боку перевізника і пасажи-
ра має стати єством. Тільки так куль-
тура безпеки набуде свого високого
значення.

Віктор Павлов
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ÇÀ«ØÀÐÌÓÂÀÂØÈ» ÏÎÄÈÕ,
×ÅÊÀªÌÎ ÄÈÂÀ

У 19 столітті фехтування і танці
входили у «шкільну» програму.
Принаймні учні Царськосельсь-
кого ліцею опановували ці пред-
мети нарівні з математикою, мо-
вами та історією. Нетішин надзви-
чайно близький до параметрів на-
вчання, що культивувалось понад
200 років тому: маємо власну
«школу мушкетерів», що виховала
три Олімпійських чемпіони, має-
мо надзвичайно потужну школу
танцівників, де першу скрипку грає
ансамбль «Шарм».

Це надзвичайно влучна назва
колективу, бо спостерігати за вихо-
ванцями «Шарму» і не відзначити
на французький манер красу вико-
нання тих чи інших «па» словом
шармон практично неможливо.
Легкість, гармонійність переходів
партнерів, елегантність у зміні фігур,
стилістика і характер румби, сир-
такі, вальсу, гопака, пасодобля,
джайву прослідковується від почат-
ку руху до завершення композиції.

Так і хочеться услід за танцюриста-
ми виконати антраша і відчути себе
вільним і розкутим, довершеним і
юним.

А стоїть за усією цією граціозні-
стю, легкістю і довершеністю рухів
виконавців надзвичайно вимогли-
вий і талановитий педагог, закоха-
ний у свою роботу,- Лариса Степа-
нівна Грищук. Вона індикатор, при-
відний пасок,  повноцінне дихання
великого колективу з-понад 150
дітей на ім’я «Шарм».

Тридцять років поспіль у ритмі,
що визначила для себе і своїх підо-
пічних Лариса Степанівна, живе у
Нетішині зразковий ансамбль
бального танцю «Шарм». Без цьо-
го колективу важко уявити місто і
його урочисті моменти. Це бренд
Нетішина, його візитівка, показник
розвитку культури і педагогіки.

Лариса Степанівна симбіоз пе-
дагога і митця всотала від батьків  у
селищі міського типу Грицеві Ше-
петівського району в родині, де
мама фізик-математик, а  тато  хімік-
біолог.

«Через дорогу від школи, де ми
цілими днями пропадали на занят-
тях, знаходився парк зі своїми ма-
льовничими алейками та велични-
ми пам'ятниками. На його території
розташовані бібліотека, Будинок
культури, а ще трохи далі - Будинок
піонерів. Моя старша сестра всту-
пила до музичної школи, а я ще була
замала. Тому, повертаючись додо-
му з дитячого садочка, я збирала у

дворі таку собі акторську трупу (усі
мого віку)», - пригадувала Лариса
Степанівна. Протягом тижня вона
створювала сюжети, концертні но-
мери, а самі шоу відбувалися у
вихідні, де імпровізована сцена і
глядачі - просто неба: хтось прихо-
див зі своїм стільчиком, а хтось
влаштовувався на траві. Шалені
оплески. Глядачів щоразу ставало
більше. Згодом відвідувала танцю-
вальний гурток, що діяв у Будинку
дитячої творчості.

Батьки бачили малечу педаго-
гом, бо це ж сімейна традиція.  Відтак
у пору вибору фаху поїхала до міста
Дубно і вступила до педагогічного
училища. Але  через два тижні пере-
велась до училища культури на хо-
реографічне відділення, про що
сповістила татові лише через
місяць. «Батько не розмовляв зі

мною доти, поки не зустрівся з моїм
викладачем з класичного танцю,
заслуженим артистом Омського те-
атру опери і балету, Геннадієм Фо-
мичем Парастатовим, який сказав
йому: «У мене зростає донька, і я б
дуже хотів, щоб вона була схожа на
вашу - така ж цілеспрямована та
відповідальна до обраної справи»...

В училищі вивчала класику, на-
родну та бальну хореографію. Прак-
тичного ж досвіду набувала у Хмель-
ницькому будинку культури по закі-

нченні у 1980 році навчання. Там
створила балетну студію, до того ж
вечорами працювала у народному
ансамблі танцю «Веселка», а ще
встигала (завдяки тому, що всі за-
няття цих колективів проходили в
одному будинку) відвідувати репе-
тиції ансамблю бального танцю
«Ритми».

Започаткувавши у Не-
тішині «Шарм», присвя-
тила колективу свій талант
і знання, переймаючи
досвід у старших колег під
час численних семінарів,
конкурсів.  1996 року ко-
лектив отримує звання
«зразковий». І ця висота
лише сходинка до пості-
йного удосконалення.

Щорічно хореографіч-
ний колектив підтверджує
свою високу виконавську
майстерність новими
здобутками. Лариса Сте-
панівна живе радощами,
невдачами, проблемами
свого колективу - це її сти-
хія. Дивно, але після «муш-
три» і постійної напруги
тренувань та виступів,
ніхто не полишає колек-
тив. Хіба що вилітають з
гнізда нетішинського на
власні хліби і здобуття но-
вих знань.

Надзвичайним пода-
рунком для нетішинців
став концерт із нагоди
30-річчя колективу. Феє-
рія рухів, різнобарв’я кос-
тюмів, музичний калей-
доскоп – складова цього
виступу. Глядачі не жалі-

ли оплесків, співпереживали із
танцюристами на сцені. І радісно
зустріли звістку, що керівник ансам-
блю відзначена Грамотою Верхов-
ної Ради. А вже услід за цією нагоро-
дою надійшла звістка, що Лариса
Степанівна Грищук за самовіддану
працю і любов до своєї справи удо-
стоєна звання «Заслужений праці-
вник освіти». І це, безперечно, зас-
лужена нагорода!

Віктор Гусаров
Ôîòî ªâãåíà Öèáóëüñüêîãî
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Чотири категорії вступників мають право на додаткові бали
Цього року 4 категорії вступників можуть от-

римати додаткові бали до свого конкурсного
бала, але для їх нарахування є певні умови, які
обов’язково треба врахувати під час подання
заяв до вишів.

Відповідне роз’яснення оприлюднено на
сайті Міністерства освіти та науки.

Так, по 200 балів з двох предметів на вибір
можуть зарахувати:

- членам збірних України, які брали участь у
міжнародних олімпіадах відповідно до наказів
МОН;

- учасникам збірних України, що брали участь
у Паралімпійських, Дефлімпійських чи Олімпі-
йських іграх.

Додатково 10 балів до конкурсного бала
можуть отримати:

- призери IV етапу Всеукраїнських учнівських
олімпіад з базових предметів у рік вступу;

- переможці III етапу Всеукраїнського конкур-
су-захисту МАН у рік вступу.

Зазначається, що ці дві категорії вступників обо-
в’язково мають бути ідентифіковані в Єдиній дер-
жавній електронній базі з питань освіти (ЄДЕБО),

повідомлення про це має з’явитися в їхньому елек-
тронному кабінеті. Якщо вступник має право на
нарахування зазначених балів, але база не іденти-
фікує його статус, то він має звернутися в Міністер-
ство освіти та науки до подання першої заяви.

Від 1 до 20 балів мають право отримати
учасники Всеукраїнської олімпіади закладів
вищої освіти для профорієнтації вступників у тому
закладі, де проходили олімпіаду, з одного відпо-
відного предмета. Бали нараховує приймальна
комісія вишу.

Усі перелічені категорії вступників подають
заяви в електронному вигляді.

Четверта категорія вступників, які для нара-
хування додаткових балів мають подати заяви в
паперовій формі, це – призери чи переможці
чемпіонатів Європи та світу, всесвітньої Гімназі-
ади, переможці чемпіонатів України з олімпі-
йських видів спорту. У разі вступу на спеціаль-
ності «Середня освіта (Фізична культура)» та
«Фізична культура і спорт» їм нараховується 10
балів до конкурсного бала.

Для цього вступник до паперової заяви пови-
нен додати документ, що підтверджує його ста-

тус призера або переможця. Це – диплом (гра-
мота, сертифікат тощо), виданий організатора-
ми змагань, де вказані прізвище та ім’я особи,
назва, дата та місце змагань, зайняте місце та
результати.

Інформацію про додаткові бали також мож-
на переглянути у відеороз’ясненні МОН.

Як повідомлялось, з 1 липня розпочалася
реєстрація електронних кабінетів вступників до
університетів в системі ЄДЕБО. Подання заяв у
заклади вищої освіти абітурієнтів, що вступають
за сертифікатами ЗНО, триватиме з 10 по 22
липня.

Хмельниччина розпочала
жнивну кампанію - 2019

До збору збіжжя уже приступи-
ли аграрії у 12 районах області.

Станом на перше липня поточ-
ного року в області розпочалася
жнивна кампанія – 2019.

Аграріями з 12 районів нашої
області розпочато збір озимого
ячменю. Обмолочено 2,8 тис. га,
намолочено 13,8 тонн зерна –

це 19 % при урожайності 49 ц/га.
Славутський та Ярмолинець-

кий райони розпочали збір озимо-
го ріпаку, зібрано нового врожаю
на площі 145 га з середньою уро-
жайністю 36 ц/га.

Загальна посівна площа, згідно
з статистичними даними, становить
1175,5 тис. га.

Убезпечтесь від кишкових інфекцій
Літній період є найсприятливі-

шим для кишкових інфекцій.
Як повідомляє Держпродспо-

живслужба, в області наразі спосте-
рігається підйом захворюваності на
гострі кишкові інфекції. Відтак, хмель-
ничанам вирішили нагадати еле-
ментарні правила, які допоможуть
не захворіти:  мийте руки;  обов’яз-
ково кип’ятіть воду;  ретельно мийте
усі харчові продукти та уважно готуй-

те м'ясо, яйця й молоко;  зберігайте
сирі та приготовлені продукти окре-
мо та слідкуйте за терміном їх при-
датності;  уникайте "вуличної їжі";  не
вживайте "сумнівних" продуктів;
батькам, у яких немовлята знахо-
дяться на штучному годуванні, ра-
дять обов’язково використовувати
продукти тільки дитячого харчуван-
ня та порцію одного разу викорис-
тання. Бережіть своє здоров’я!

На Хмельниччині планують створення
господарств з вирощування равликів

ª
Андрія Валерійовича

ЛЯХОВИЧА
з Днем народження!

Сердечно зичимо міцного здоров’я, довгих
років життя, добра від людей і достатку в
родині.

Колектив ЦДПРВ

Антоніну Броніславівну
БОРИСЮК
з Ювілеєм!

Миру і злагоди завжди у хаті,
Днів якнайбільше щастям багатих.
Хай обминають Вас біль та тривога,
Стелиться  рівно  життєва  дорога.

Колектив СК

На Хмельниччині планують освоїти ще один
напрямок сільського бізнесу - створення фер-
мерських господарств з вирощування їстівних
равликів. Цей продукт набуває все більшого
попиту, а ніша його виробництва ще не заповне-
на.

«Не секрет, що питання зайнятості сільсько-
го населення завжди актуальне. Тож шукаємо
нові підходи до розвитку сільських територій.
Наразі активно впроваджуємо в життя напря-
мок створення сімейних ферм, бджолярських

кооперативів. Гуртом завжди працювати лег-
ше, ніж поодинці, адже завжди гостро стоїть
питання збуту продукції. Ідею равликових ферм
підгледіли в тернополян. Також спілкувалися з
представниками української асоціації вироб-
ників равликів, які розповідають про виробниц-
тво та готові надати усю необхідну інформацію
бажаючим зайнятися цим бізнесом», - роз-
повів заступник директора Департаменту агро-
промислового розвитку Хмельницької ОДА Ва-
дим Конончук.

За його словами, цей напрямок є своєрідною
нішею, яку можуть заповнити хмельничани.

«Наразі фермери не встигають покривати
попит на цей продукт. Окрім того, є перспективи
для створення об’єднань, кооперативів, щоб фор-
мувати партії продукції за кордон, де вона найбі-
льше затребувана», - додав Вадим Конончук.

Усіх, хто зацікавився напрямком равликово-
го бізнесу, просять звертатися до районних уп-
равлінь агропромислового розвитку та управлінь
економічного розвитку.

Визначено орендаря
торгового центру

2 липня відбувся конкурс на право оренди
нерухомого майна (приміщення загальною пло-
щею 312,69 кв. м.), що належить до комунальної
власності територіальної громади міста Нетіши-
на та перебуває на балансі КП НМР «Торговий
центр».

За інформацією Фонду комунального майна
м. Нетішина, до участі в конкурсі було зареєстро-
вано 7 учасників, яких було внесено до списку
допущених до участі у конкурсі, а саме: ФОП Ірину
Квятковську, ФОП Романа Татарчука, ТзОВ ТВК
«Львівхолод», ФОП Тетяну Яцук, ФОП Аллу Ющик,
ФОП Любов Полюхович і ФОП Валерія Препо-
добного.

До списку учасників конкурсу, що недопу-
щені до участі у конкурсі, було внесено: ФОП
Валентина Мартинюка, у зв’язку з поданням
неповного пакета документів (відсутня завіре-

на належним чином копія виписки або витягу з
Єдиного державного реєстру юридичних осіб-
підприємців та фізичних осіб-підприємців), ПП
«Смерека. К», у зв’язку із відсутністю нотарі-
ального посвідчення установчих документів
претендента. Також учасник ПП «Славутич-
Поділля», якого було внесено до списку допу-
щених до участі у конкурсі, не з’явився в день
проведення конкурсу.

Переможцем конкурсу став учасник №3 –
ТзОВ ТВК «Львівхолод», з встановленою пропо-
зицією 350 грн. за 1 кв.м основної площі орендо-
ваного майна. За попередніми даними перемо-
жець планує розмістити в орендованому при-
міщенні супермаркет «Рукавичка».

 Відділ з організаційних питань апарату
виконавчого комітету

Нетішинської міської ради
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Нинішній Нетішин - молоде, ошат-
не волинське місто на самісінькій
півночі Хмельницької області. Спо-
глядаючи його квітучі вулиці, багато-
поверхові будинки, різноманітні зак-
лади, насамперед, головний промис-
ловий об’єкт - Хмельницьку атомну
електричну станцію, - важко уявити,
що все це з’явилося зовсім недавно,
менше, ніж пів століття тому. Життє-
вий шлях міста-супутника своїми ви-
токами тісно пов’язаний із біогра-
фією села-попередника, а трохи не-
звична назва Нетішин, швид-
ше за все, походить від влас-
ного імені - Нетіша.

На сторінках документів по-
селення вперше з’явилося під
30-м січня 1542 р. у зв’язку із
маєтковими справами у родині
князів Острозьких. Серед чи-
малого переліку сіл, що нале-
жали до сусіднього острозько-
го замку, історичне джерело
згадало й Нетішин. Щоправ-
да, у нашому випадку перша
писемна згадка жодним чи-
ном не може правити за дату
заснування. Разом із тим, че-
рез відсутність точних відомостей
щодо цього саме першу згадку прий-
нято брати до уваги для обрахунку
віку поселення.

Історичні перехрестя Нетішина, як
і багатьох інших сусідніх йому населе-
них пунктів, були доволі непростими.
У мирних трудових буднях, життєвих
випробуваннях, радощах і печалях
минали дні за днями, десятиліття
змінювались новими десятиліттями.
Кардинальні зміни у життя невели-
кого села на березі швидкоплинної
Горині стались у 70-х роках минулого
століття, коли тут розпочали будува-
ти згадану Хмельницьку АЕС. Це ста-
ло знаковою подією для всієї захід-
ної України, однак на долі Нетішина
позначилось найбільше. Будівницт-
во електричної станції не тільки сут-
тєво змінило обличчя населеного
пункту, а й заклало підвалини у про-
цес його стрімкого адміністративно-
го перетворення аж до міста облас-
ного значення.

З огляду на зростання села, побу-
дову нових об’єктів житла та соцкульт-
побуту з часом на порядок денний
вийшла ідея приєднати до Нетішина
сусіднє Солов’є. В одному з документів
виконавчого комітету Нетішинської
сільської ради зазначалось: «Насе-
лений пункт Солов’є, в якому нара-
ховується 305 дворів, проживає 925
чоловік,  повністю  територіально
злилось  з  селом  Нетішин.  В  селі
Солов’є в даний час є одне підприєм-
ство торгівлі, один лікувальний зак-
лад та сільський клуб. При об’єднанні
села Солов’є з Нетішином в новоут-
вореному  населеному  пункті  буде
802 двори (не рахуючи багатоквар-
тирних будинків, в яких проживають
робітники  атомної  електро-
станції),  понад  5 тисяч  населення

(…). В 1981 році кількість робітників
зросте  до  10  тисяч  і  буде  надалі
зростати.  (…)  В  селі  будується
Хмельницька  АЕС,  на  якій  працює
понад 2,5 тисячі чоловік; розташо-
ваний колгосп «Нове життя», в яко-
му працює 656 чоловік. (…) У відпові-
дності з генеральним планом забу-
дови буде побудоване сучасне місто
на 20 тисяч жителів з усіма необхі-
дними соціально-культурними  і  по-
бутовими закладами. Виконком Не-
тішинської сільської Ради народних

депутатів вважає за доцільне об’є-
днати  населені  пункти  Нетішин  і
Солов’є в один населений пункт (…)».

Одночасно розглядаються питан-
ня про надання Нетішину статусу се-
лища міського типу а також про пе-
рейменування населеного пункту
на… Островський. Сесія Нетішинсь-
кої сільської ради в одному зі своїх
рішень постановила: «1. Затверди-
ти рішення виконкому сільської Ради
народних  депутатів  (…)  “Про  пе-
рейменування  населеного  пункту
Нетішин  на  Островський  та  Не-
тішинської селищної Ради на Ост-
ровську селищну Раду”. 2. Просити
виконком  Славутської  районної
Ради  народних депутатів  поруши-
ти  клопотання  перед  вищестоя-
щими радянськими органами про пе-
рейменування  населеного  пункту
Нетішин  на  Островський  та  Не-
тішинської селищної Ради на Ост-
ровську селищну Раду».

Відтак, виконавчий комітет Хмель-
ницької обласної Ради народних де-
путатів своїм рішенням від 10 липня
1980 р. об’єднав Нетішин і Солов’є та
надав Нетішину статус селища місько-
го типу, питання ж про зміну назви
залишилось поза увагою і до рішення
облвиконкому жодним чином не по-
трапило. Ось як про це гласить доку-
мен: «Враховуючи клопотання Сла-
вутського райкому Компартії Украї-
ни  і  виконкомів  районної  та  Не-
тішинської  сільської  Рад  народних
депутатів виконком обласної Ради
народних  депутатів  постановив:
1.  Об’єднати  населені  пункти  Со-
лов’є  і  Нетішин  в  один  населений
пункт Нетішин.  2. Вилучити з  об-
лікових даних населений пункт Со-
лов’є  Нетішинської  сільської  Ради
народних  депутатів.  3.  Віднести

с.  Нетішин  до  категорії  селищ
міського типу».

Повідомлення про це рішення
згодом з’явилось у «Відомостях Вер-
ховної Ради Української Радянської
Соціалістичної Республіки» від 5 серп-
ня 1980 р. у розділі «Про зміни в
адміністративно-територіальному
поділі»: «Виконавчий  комітет
Хмельницької обласної Ради народ-
них депутатів рішенням від 10 лип-
ня 1980 року у Славутському районі
об’єднав села Нетішин і Солов’є Не-

тішинської  сільради  в  одне
село Нетішин і відніс його до
категорії  селищ  міського
типу, селищну Раду наймену-
вав Нетішинська».

* * *
Через чотири роки Прези-

дія Верховної Ради Українсь-
кої РСР своїм Указом від 8 сер-
пня 1984 р. надала Нетішину
статус міста районного підпо-
рядкування:  «(…)  Президія
Верховної  Ради  Української
РСР  постановляє:  Віднести
селище  міського  типу  Не-
тішин Славутського  району

Хмельницької  області  до  категорії
міст  районного  підпорядкування».

* * *
На початку 1990-х у міському се-

редовищі виникає думка й водночас
нагальна потреба у черговий раз
змінити статус Нетішина. Цього разу -
на місто обласного підпорядкування.
Нетішинська міська рада на першій
сесії ХХІ скликання прийняла рішен-
ня від 12 травня 1990 р., у котрому
мовилось:  «1.  Враховуючи  значне
зростання міста Нетішина та спе-
цифіку його господарства, яка знач-
но  відрізняється  від  специфіки  ра-
йону, в зв’язку з численним звернен-
ням жителів міста, визнати необхі-
дністю віднесення міста Нетішина
до  категорії  міст  обласного  під-
порядкування.  2.  Просити  Хмель-
ницьку  обласну Раду  народних де-
путатів  підняти  перед Президією
Верховної Ради Української РСР кло-
потання про віднесення міста Не-
тішина до категорії міст обласно-
го підпорядкування». Було підготов-
лено й відповідне клопотання до Вер-
ховної Ради Української РСР та
Хмельницької обласної Ради народ-
них депутатів, однак, очевидно у зв’яз-
ку з подіями 1991 р. та розпадом
Радянського Союзу, справа призу-
пинилась.

Процес продовживсь аж у січні
1993 р., коли Славутська районна
Рада народних депутатів ухвалила
просити обласну Раду народних де-
путатів винести це питання на роз-
гляд чергової сесії й підняти відповід-
не клопотання перед Президією Вер-
ховної Ради України. В рішенні цього
владного органу значилося: «В зв’яз-
ку з тим, що м. Нетішин сформува-
лося як промисловий, соціально-куль-
турний центр (за 12 років існування

кількість населення виросла від 2 до
33  тисяч  чоловік,  промисловість
представлена  підприємствами,  які
створені  в  зв’язку  з  будівництвом
та  експлуатацією  Хмельницької
АЕС,  у  місті  побудована  велика
кількість об’єктів сфери обслугову-
вання, житловий фонд на 1.01.93 р.
становить  500,9  тис.  кв.  метрів
загальної площі, площа міської Ради
складає 7525,74 га землі), має пер-
спективи дальшого економічного і
соціального розвитку та врахову-
ючи  пропозиції  трудових  колек-
тивів  і  депутатів  Нетішинської
міської  Ради  народних  депутатів
про надання м. Нетішину статусу
міста  обласного  підпорядкування,
сесія районної Ради народних депу-
татів вирішила: Просити обласну
Раду  народних  депутатів  винес-
ти дане питання на розгляд черго-
вої  сесії  і  підняти  клопотання  пе-
ред Президією Верховної  Ради Ук-
раїни  про  віднесення м.  Нетішина
до категорії міст обласного підпо-
рядкування».

На своєму засіданні 12 травня
1993 р. Хмельницька обласна Рада
вирішила порушити клопотання пе-
ред Верховною Радою України про
віднесення м. Нетішина Хмельниць-
кої області до категорії міст обласного
підпорядкування.

Розглядаючи питання про надан-
ня місту Нетішину Славутського райо-
ну Хмельницької області статусу міста
обласного підпорядкування, Прези-
дія Верховної Ради України спочатку
своєю Постановою від 16 липня 1993
р. ухвалила: «1. Підтримати клопо-
тання Хмельницької  обласної Ради
народних  депутатів  про  віднесен-
ня  міста  Нетішин  Славутського
району Хмельницької області до ка-
тегорії міст обласного підпорядку-
вання. 2. Внести питання про відне-
сення міста Нетішин Славутсько-
го району Хмельницької області до
категорії міст обласного підпоряд-
кування на розгляд Верховної Ради
України». І лише згодом, трохи більше,
ніж через три місяці, 21 жовтня 1993
р. Верховна Рада ухвалила «Віднес-
ти  місто  Нетішин  Славутського
району Хмельницької області до ка-
тегорії міст обласного підпорядку-
вання». До речі, того самого дня пар-
ламент вирішив зняти мораторій на
будівництво АЕС в Україні, що дозво-
лило в перспективі завершити спо-
рудження 2-го енергоблока Хмель-
ницької АЕС.

Шлях Нетішина від села до міста
обласного значення у часовому вимірі
був доволі динамічним, стрімким,
однак не позбавленим своїх труд-
нощів та перипетій. І хоча все відбува-
лося не так давно, багато що поволі
забувається й відходить у забуття.
Тож, намагаймося зберегти і для
сучасників, і для тих, хто прийде зго-
дом, правдиву історію нашого міста.

Тарас Вихованець
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З 27 червня по 4 липня 2019 року в акушерському

відділенні Нетішина народилося 5 немовлят, всі дівчат-
ка. Нетішинських немовлят цього разу 4, всі дівчатка.

Мамою найбільшої новонародженої дитини стала
нетішинка Ясмін-Христина-Анабель Андріївна Полі-
щук.

Її донечка на-
родилася вагою
3420 г при зрості
52 см.

Щиро вітаємо батьків з поповненням у сім`ї.
Дані на 9 годину 4 липня 2019 року.
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Засновник - адміністрація і трудовий колектив Хмельницької атомної електростанції

Головний редактор В.П.Гусаров, тел.: 6-37-84

З 26 по 30 червня у м. Енергодар проходила XVII Спартакіада Органі-
зації молоді Атомпрофспілки.

Спортивний профспілковий захід зібрав молодь  різних майданчиків
атомно-промислового комплексу України, в тому числі і  Хмельницької
АЕС, з метою налагодження дружніх стосунків, обміну досвідом у органі-
зації фізкультурно-масової роботи та популяризації здорового способу
життя серед молоді.

Організатором Спартакіади виступила молодіжна організація Запорі-
зької атомної станції. У загальнокомандних змаганнях XVII Спартакіади
господарі турніру стали переможцями.

У сімнадцятому за ліком спортивному форумі організації молоді Атом-
профспілки змагалися команди АЕС України, у тому числі ЧАЕС  та СООП
у п’яти видах спорту: пляжний волейбол, футбол і теніс та бадмінтон і
велоспорт. Представники Хмельницької АЕС вибороли загальнокоман-
дне третє місце поступившись енергодарцям та южно-українцям.

Ігор Нікітчук та Світлана Ткач  вибороли другу позицію у бадмінтоні і
третю у пляжному тенісі. У пляжному футболі нетішинці були найсильні-
шими.

ÒÐÅÒª ÌIÑÖÅ Ó ÍÅÒIØÈÍÖIÂ

ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ ÄÅÍÜ ÌÎËÎÄI ÒÀ ÄÅÍÜ ÊÎÍÑÒÈÒÓÖ²¯
Святковий концерт популярної української

співачки під відкритим небом, спортивно-розва-
жальні змагання між молоддю Нетішина і Старого
Кривина, велоквест – так у Нетішині відзначили
День молоді і День Конституції України.

Ранок 30 червня розпочався з велоквесту, який
організували ГО «Актив міста» спільно з Організа-
цією молоді ППО ВП ХАЕС за підтримки партнерів
та спонсорів. 4 команди-учасники спортивного за-
ходу протягом кількох годин долали сім локацій з
цікавими завданнями та естафетами. Увечері «Ак-
тив міста» влаштував для дівчат «Забіг на підборах»,
а для хлопців – забіг «Шалена черепашка», «Роли-
ковий забіг», забіг наосліп, ігровий квест для зако-
ханих пар. Усі учасники конкурсів отримали пода-
рунки та дипломи від організаторів.

Цього ж вечора на креативну, завзяту та хариз-
матичну молодь Нетішина і Старого Кривина чека-
ли спортивно-розважальні змагання «Будь завж-
ди молодим»,  організовані у нашому місті вперше
ГО «Успішна молодь Нетішина» спільно з Органі-
зацією молоді ППО ВП ХАЕС. У парковій зоні біля

міської сцени ініціатори заходу, заручившись
підтримкою виконавчого комітету Нетішинської
міської ради, влаштували для двох яскравих ко-
манд, до складу яких увійшли представники Не-
тішинського відділення поліції, військової частини
3043 Національної гвардії України, 3-го Державно-
го пожежно-рятувального загону, телеканалу «Ло-
тел», Старокривинського НВК – цікаві конкурси,
естафети та завдання. Відтак, молоді хлопці і дівча-
та випробовували свої сили на смузі перешкод,
віднаходили ключі від дверей, відгадували слова за
жестами, танцювали, співали та просто весело
проводили час. З різницею в один бал  перемогла
команда Старого Кривина.

Від організаторів конкурсів учасники та пере-
можці отримали грошові премії, дипломи, медалі,
сувеніри, смаколики від магазину «Скиба». Також
на учасників змагань та їх рідних чекав приємний
сюрприз – безкоштовні прохолодні напої і піца.

Окрім того, ГО «Успішна молодь Нетішина»
спільно з дитячим спортивно-танцювальним клу-
бом «Реверс» провів майстер-клас із сальси.

Міський голова Олександр Супрунюк привітав
усіх присутніх зі святом та вручив Грамоти виконав-
чого комітету міської ради і цінні подарунки не-
тішинцям, які своєю працею та активною грома-
дянською позицією розвивають рідне місто та при-
множують його добробут. Також очільник міста
вручив премії та подяки молоді міста, яка успішно
реалізує молодіжну політику у Нетішині.

Після урочистостей на міській сцені на при-
сутніх чекала яскрава концертна програма за уча-
стю творчих колективів та талановитих виконавців
КЗ «Палац культури міста Нетішин», Будинку дитя-
чої творчості і ПСМНЗ «Нетішинська міська школа
мистецтв». Обдаровані солісти та колективи міста
натхненно грали, співали та танцювали. На завер-
шення свята на мешканців міста та гостей чекав
концерт відомої української співачки Ірини Феди-
шин, під час якого бажаючі могли відпочити під
сучасну українську музику.

Відділ з організаційних питань апарату
виконавчого комітету

Нетішинської міської ради

Бакота: топ-5 цiкавих фактiв про українську Атлантиду
Бакота – затоплене поселення у

Кам’янець-Подільському районі
Хмельницької області, якому понад
чотири тисячі років. Ми зібрали 5
цікавих фактів про українську Атлан-
тиду.

1. Бакота – місце, якого немає на
карті

Поселення знаходилося за 55 км
від залізничної станції Кам’янець-
Подільський. Через будівництво
Дністровської ГЕС у 80-х роках мину-
лого століття Бакоту затопили, як і ще
60 сіл. Наприкінці жовтня 1981 року
село викреслили з облікових даних –
тому його немає на карті.

На місці села тепер тече Дністер.
Наразі це територія Національного
природного парку Подільські Товтри
– популярне місце серед туристів.

2. Старіша за Львів
Бакота існувала, коли літописи ще

не згадували про величний Львів
(1256).

Перша згадка про поселення да-
тується 1240 роком. Це був період
нашестя монголо-татарської орди
Батия. У XIII столітті Бакота була вели-
ким містом – адміністративним цен-
тром Дністровського Пониззя (з XIV
століття – Поділля), яке входило до
Галицько-Волинського князівства.

3. Найстаріший печерний монас-
тир Поділля – єдине, що лишилося
від Бакоти

Бакотою зараз умовно називають
місця вздовж берега Дністра, розта-
шовані поблизу залишків печерного
Свято-Михайлівського монастиря. Їхні
долі пов’язані навіки.

Монастир знаходиться на висоті
близько 70 м, на середній терасі схи-
лу Білої гори, що підноситься над
Дністром на 130 м.

Перша згадка про монастир відно-
ситься до 1362 року, коли литовці
прибули в Бакоту і побачили ченців в
скельних печерах.

4. Таємнича скеля Курник або
Кам’яна голова

Особливої уваги заслуговує висо-
ка кам’яна скеля на березі Дністра –
Курник. Місцеві жителі переконують,
що саме її описав Пушкін у своїй поемі
Руслан і Людмила.

Назва урочища Курник у Бакоті,
ймовірно, пішла від порівняння його
з місцем проживання різних птахів,
бо тут ще недавно гніздились
найбільші сови – пугачі. А форма скелі
нагадує людську голову. Звідси її друга
назва – Кам’яна голова.

5. Клімат, як у Криму
У Бакоті унікальний мікроклімат,

бо скелі й ліси захищають узбережжя
Дністра від північних повітряних по-
токів. Тому метеорологи місцевий
клімат порівнюють з ялтинським.
Мальовнича природа та тепла пого-
да приваблює туристів із наметами,
починаючи з квітня.

Туристи називають Бакоту одним
з найкрасивіших місць України і не
втомлюються ділитися її неймовірни-
ми краєвидами у соцмережах.




